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 保護者の皆様へ 

                                         四国中央市立北小学校長 友安 敏博 

 

教育活動アンケートの結果について（ご報告） 

 

  厳寒の候、保護者の皆様方には、ますますご清祥のこととお慶び申し上げます。 
 さて、先日は教育活動アンケート調査へのご協力をいただき、ありがとうございました。
集計ができましたのでお知らせします。下の表は各質問について昨年度（上段）と今年度
（下段）の結果を％で表しております。また裏には、主なご意見と学校の対応を載せてい
ます。皆様のご意見を参考に、全教職員で力を合わせてより良い学校づくりを進めていき
ます。今後とも、保護者の皆様方のご協力をどうぞよろしくお願いいたします。 
 

令和６年度 学校教育活動保護者アンケート（％表示） 

 

 回答率 79％ 
番

号 質   問 
Ｒ５ 当て 

はまる 

やや当て

はまる 

やや当て

はまら 

ない 

ほとんど

当てはま

らない Ｒ６ 

１ 子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている。 
47 45 6 2 

59 34 7 0 

２ 
子どもは、授業が楽しく分かりやすいと言って

いる。 

35 53 11 1 

42 43 15 0 

３ 
子どもは、意欲的に家庭学習に取り組んでい

る。 

26 39 29 6 

32 42 17 9 

４ 
先生は、一人一人の子どもをよく理解しようと

している。 

51 45 3 1 

59 36 4 2 

５ 
先生は、子どものことについての相談に、適切

に応じている。 

61 35 3 1 

62 28 8 2 

６ 
学校は、発達段階に応じて、人権尊重の意識を

育てている。 

53 41 5 1 

67 29 4 0 

７ 
学校は、いじめのない学校づくりに取り組んで

いる。 

31 59 9 1 

52 46 2 0 

８ 
学校は、保護者が授業を参観する機会を多く設

けている。 

54 42 4 0 

69 25 6 0 

９ 
学校は、地域や保護者の声をくみとる努力をし

ている。 

37 52 10 1 

62 30 8 0 

10 
運動会や音楽会などの学校行事に、参加しやす

くなっている。 

65 36 0 0 

88 12 0 0 

11 
学校だよりや学級だより等は、効果的で役に立

っている。 

61 37 2 0 

77 19 4 0 

12 
学校が保護者に出す文書や電話の応対等は、適

切である。 

51 43 6 0 

77 21 0 2 

 

 

 

代 表 児 童 配 付 



 

【保護者のご意見】 
〇 いつも先生は子どもに寄り添った対応をしていただけて感謝しています。何かあれば連絡をいただ

けて、安心して子どもを預けられています。 

〇 いつもお世話になっております。息子と先生との信頼関係がすごく伝わります。とても有難いです。

どの学年でもそうであれば安心です。 

〇 行事や参観日など続けてほしいです。 

 

主な要望・改善点に対して、今後の対応を確認しました 
◇ 人権学習は親もする必要はあるのか。人権学習は参加するかしないかアンケートをとり、参加する

人だけ実施してほしい。夜に学校に集まり人権学習する必要はあるのか。先生方の負担にもなると思

う。 

◇ 人権・同和教育も大事ではあると思いますが、まずは礼儀正しく、心を磨き自分の行動に責任を持

つことを教えることが大切ではないかと思います。 

 → 本校では、全ての教育活動の中心に人権・同和教育を位置付け、毎年の教育実践を積み重ねてき

ました。人権・同和教育とは、「人権尊重の意識を高め、同和問題やその他の様々な人権問題の解決

を目指す教育」で、自分の生き方を考えます。同和問題だけでなく、障がい者への差別問題やいじ

めなどについても、道徳科や総合的な学習の時間を中心に学習しています。その成果として、優し

く思いやりのある子供たちが育っていると感じています。そして、子供たちの学びを共に支えてい

ただくために、ご都合を付けてご参加くださっていることに深く感謝しております。どうしても都

合の付かない場合は、学校までご連絡ください。個別に対応してまいります。 

  なお、礼儀や責任感の向上等に関する指導も、大切なことだと考えています。道徳科や日常の生活

を通してしっかり指導してまいります。 

◇ 地震の時の避難経路や、保護者との連絡方法、ひきとりや車の動きの流れを把握したい。運動会な

ど、保護者の集まるタイミングで行っている学校がある。 

→ 学校では災害時にどのように活動するかという「防災マニュアル」を作成しており、避難訓練等

も実施しているところですが、有事の際に保護者の皆様や地域とどう連携するか、ということが十

分にお伝えできていないなと感じています。これについては、２学期の学校運営協議会でも議題に

挙がりました。今後、しっかりとお伝えしていくとともに、引き渡し訓練等も検討してまいります。 

◇ 手がかかる、かからない関係なく子どもへの声掛けは皆平等に行ってほしいです。 

 → 学校全体で、一人一人の子供にとって平等な指導、どの子供も「先生は自分を見てくれているな」

と思える指導を心掛けます。気になることがありましたら、学校までご連絡ください。 

◇ いつもお世話になっております。授業参観の回数がもう少しあればいいなと思います。人権・同和

教育や防災の授業も大切ですが、国語や算数などの授業ももっとみたいです。 

◇ 参観授業ですが、開催していただきありがたいのですがここ最近の参観日の授業内容は人権・同和

教育や防災参観ばかりなどで親としては国語や算数などの普段の授業内容の参観を希望いたします。 

 → 教科の参観授業を増やします。 

◇ 運動会の種目がもう少しあればいいなと思います。あっという間に終わってしまって少し物足りな

い感じがしています。 

 → 児童の負担にならないように検討します。種目があるごとに、練習時間が増えるのが悩ましいと

ころですが。 

◇ 陸上クラブをつくってほしいです。 

 → 教員の数にもよりますが、クラブ担当と検討します。 

◇ 冬の服装について 個人差があるので、耳当て、ネックウォーマー、防寒着など着ていけるように

検討してほしい。最近の子はしもやけになる人が結構いるので、戦争時代ではないのだから、そうい

うところを融通きかせてもらいたい。 使い捨てカイロなども、もったいないので、充電式も認めて

もらえればと思う。また夏場など、日傘なども検討してほしい。 

 → 学校での決まりについて、時代に沿ったものになるよう検討してまいります。 

  （ネックウォーマー、防寒着については、以前から構わないようにしています。十分にお伝えでき

ていなくてすみません。耳当ては、周りの音が聞こえにくくなり、安全面を考えてしてこないよう

にしています。） 


